

## 留下雪景待游客 温馨服务暖人心

### 全市公园为市民游客营造特色景观提供热情服务

本报讯(记者 霍亮)记者从市城管局园林中心获悉,为助力第九届亚冬会,打造冰雪旅游文化名城,全市公园根据管理实际,在公园绿地内累计打造643.7万平方米景观白化区域,展示北国自然落雪景观、营造雪乡美景。

18日10时左右,道里区音乐公园音乐长廊的广场上,很多游客正在与这里的网红大雪人合影拍照。“我们是专门打车过来

打卡的”,其中一位很少见到雪的南方游客表示,以前就在短视频平台上刷到过这个大雪人,今年终于有机会到现场与它合影了,真是太壮观了。另一位游客表示,来哈尔滨好几天了,虽然没有见到下雪,但是在城市公园里也能看到白茫茫的雪原,很壮观,也算不虚此行。

市园林绿化中心坚持“绿色清冰雪和服务游客”工作理念,加强全市公园冬

季各项管理工作和冰城冬季特色景观营造,为游客提供安全、浪漫、暖心的冰雪季游园体验。哈尔滨市园林部门规范冬季游园管理和清冰雪作业,确保园区环境整洁、设施安全。同时,因地制宜增加冰雪景观,增加市民游客游园玩雪乐趣。比如,在道里区音乐公园大雪人、“雪妮妮”等网红雪雕建设,香坊区各公园在显著位置设置多个雪人、雪雕,为游客打造网

红拍照景点。

全市公园致力于在寒冷的冬季为各地游客提供暖心周到的游园服务。比如,提供游客服务中心或志愿服务站相关服务。通过设置“暖屋子”、游客服务站等,为游客提供短暂时休息、医疗急救、轮椅、饮用水、手机充电、暂存物品等服务项目,使游客宾至如归,在公园能够享受回家的温暖。

## “太阳公公”忒惊喜 冰城地标“挂”满身

### 雪博会大型雪雕作品已完成80%



大型雪雕《惊喜的太阳公公》。“哈报手机记者”郭伟成摄

本报讯(记者 张鸣霄)他不仅仅是一位老爷爷,他身上还“长”着哈尔滨地标建筑——12月17日,太阳岛雪博会大型雪雕作品《惊喜的太阳公公》完工。截至目前,太阳岛雪博会的大型雪雕作品已经完成80%,《西藏印象》《中华大粮仓》已经雕刻完毕,位于太阳岛道口的大型雪雕作品《龙腾盛世》已开始雕刻。

《惊喜的太阳公公》雕出了一位滑稽可爱的太阳公公,将哈尔滨标志性景观建筑哈尔滨大剧院、音乐公园、索菲亚大教堂等元素结合在一起,展现了哈尔滨建筑艺术的独特魅力。

《惊喜的太阳公公》由著名雪雕设计师张宁阁亲自设计。雪雕长50米、宽10米、高12米,用雪量6000立方米,是本届太阳岛雪博会倾力打造的大型雪雕。雪雕位于水阁云天,太阳公公从松花江地平线升起,用惊喜的眼神注视哈尔滨的冰雪美景并为之喝彩。作品用夸张的视觉效果,给人一种温暖、欢乐和充满希望的感觉,带给游人、观赏者无限的乐趣和遐想,让世界变得明亮而美好。

现阶段,雪博会园区建设者正在为开园做最后的准备,雪雕匠人们正在紧张有序地忙碌着,确保每一部雪雕作品最终都达到精品水准,力争为游客展现一场精美绝伦的雪雕盛宴。

## 冰雪大世界雪博会专线及接驳专线开通

### 途经松北大道7条公交线路,末车延后1小时

线。由防洪纪念塔始发,途经友谊路、公路大桥至雪博会终点。设置防洪纪念塔、友谊宫、江南香格里拉、极地馆、雪博会6站。线路里程6.8公里,配车2台(10.5米车型)。运营时间暂定为9时至17时,发车间隔1小时。票价2元/人。

■冰雪大世界停车场接驳专线  
12月17日15时,开通1条冰雪大世界停车场至太阳岛雪博会接驳专线,串联冰雪大世界至太阳岛环线运营。线路里程4.2公里,配车10台(10.5米车型)。运营时间目前为11时至17时,根据市民出行需

求实时调整发车间隔,免费乘车。  
■太阳石停车场接驳专线  
12月17日15时,开通1条冰雪大世界停车场至太阳石环线运营。线路里程1公里,配车2台(7.6米车型)。运营时间目前为15时至22时,根据市民出行需求实时调整发车间隔,免费乘车。

■冰雪季定制公交线路  
新区公交公司在冰雪季期间将陆续开通定制公交线路,以冰雪大世界、雪博会等主要景点为中心,串联周边大型宾馆、火车

站、长途客运站、大型社区和商圈等地点,根据市民出行需求陆续开通。同时,开通包车服务,根据市民出行线路、人数确定价格,包车往返费用基础价格200元/次。

■常规线路末车延时  
在冰雪大世界开园期间,新区公交将途经松北大道的29路、47路、119路、125路、126路、127路、商务11路等7条公交线路末车时间延长1小时(由21时30分延长至22时30分),并根据客流实际情况,灵活调配车辆,适时增加运力,缩短发车间隔,满足冰雪大世界游客乘车需求。



### 欢乐冰雪季 打卡网红桥



除了巧夺天工的冰雕雪塑让中外游客心驰神往,冰城独特的人文景观更是让慕名而来的参观者流连忘返。12月18日,百年历史的滨洲铁路桥吸引了众多游客到此打卡拍照,载着游客的旅游大巴每天络绎不绝。

本报记者 张大巍  
刘洋 摄影报道



## 传承冰雪文化 勾勒冰情雪韵

### 首届“于志学杯”冰雪画作品双年展开幕



画展现场儿童临摹“冰雪画”。本报记者 于秋莹摄

本报讯(记者 申志远)传承冰雪文化,喜迎亚冬盛会。12月16日,首届黑龙江省“于志学杯”冰雪画作品双年展在黑龙江省美术馆开幕。省文联、省美协、省书协、省美术馆相关领导,双年展评委、省美协冰雪画专委会成员以及参展作者和艺术爱好者逾200人参加了开幕式。

此次展览共展出冰雪画作品60件,其中评委作品5件,金奖作品2件,银奖作品4件,铜奖作品6件,优秀作品22件,特邀作品21件。该展览是我省广大艺术家针对冰雪题材创作的优秀作品的集中

展示。冰雪画派是二十世纪七十年代由冰雪山水画创始人于志学先生创建的全新中国画艺术流派,地域特色、创新精神和审美取向是冰雪画派得以存在和发展的主要支点。冰雪画作为龙江独具特色的文化现象之一,为素净的冰天雪地注入神奇的艺术生命。本次双年展由黑龙江省文学艺术界联合会、黑龙江省书画院(黑龙江省美术馆)主办,黑龙江省美术家协会承办,黑龙江省冰雪画艺术研究会、黑龙江省美术家协会冰雪画专业委员会协办。

## 点燃冰雪梦想 喜迎亚冬盛会

### 新康小学校开展系列冰雪活动,让学生们与冰雪结缘

本报讯(张加勤 记者 刘姝媛)为弘扬冰雪文化,营造浓厚的迎接哈尔滨2025年第9届亚冬会氛围,18日,哈尔滨市新康小学校精心组织了一系列冰雪活动,让学生们与冰雪结缘,与运动为伴。

在活动中,学生们积极参与拉爬犁、拉雪圈、抽冰尜、冰壶、雪地拔河、雪地足球等多项冰雪运动。他们在冰场上尽情玩耍,在雪道上快乐滑行,展现出了极高的热情和活力。在拉爬犁比赛中,孩子们你拉我跑,相互配合,快乐往前冲;在拔河比赛中,同学们使出浑身力气,用力地拉着大绳,老师们带头加油喝彩,场面热闹非凡;足球比赛更是激烈,孩子们在球场上你争我夺,配合默契,顽强拼搏,现场气氛在师生的呐喊与欢呼声中掀起阵阵高潮。一张张幸福的笑脸,一幅幅拼搏的画卷,无不彰显着孩子们对冰雪运动的坚定与热爱。

通过这些活动,学生们不仅锻炼了身体,还培养了团队合作精神和竞争意识。

此外,新康小学少先队还充分利



学生们在冰上拉爬犁。本报记者 孙岩摄

用主题升旗仪式向老师和队员们宣传本届亚冬会相关知识。倡议继续弘扬冬奥精神,响应号召人人争做家乡文明使者,积极为亚冬会增光添彩。

下一步,新康小学将继续开展丰富多彩的冰雪活动,让更多的学生参与到冰雪运动中来,为推广冰雪运动作出贡献。

## 决战冰壶赛场 少年大显身手

### 平房区举办2023年中小学第七届冰壶比赛

本报讯(高琳 记者 梁可心)以“百万青少年上冰雪”系列活动为引领,营造浓厚的迎接哈尔滨2025年第9届亚冬会氛围。近日,平房区教育局与平房区文体旅游局联合举办2023年中小学第七届冰壶比赛,活动吸引来自全区20所中小学的160余名运动员参赛。

赛前,各学校体育老师对参赛选手战略战术、比赛规则等进行了细致的技术指导和培训。比赛现场,随着主裁判的一声令下,5条4.72米宽的赛道同时开壶。参赛队员们默契配合,在洁白如玉的冰面上投壶、擦冰,研讨战术,相互鼓励,每一次投壶都全神贯注、屏息凝神,瞄准、再投壶……每一次抛掷都小心翼翼,下蹲、前推、滑行、出手,一招一式有板有眼,尽显冰壶技巧。

小选手们沉浸在冰壶运动带来的快乐中,成为赛场上的一道亮丽的风景



小运动员在冰壶赛场较量。

线。经过激烈的角逐,南城一校、新疆二校、55中学、英才中学、24中学和162中学代表队分别获得小学男子组、小学女子组,初中男子组、初中女子组,高中男子组及高中女子组冠军。

通过冰壶比赛的开展,让平房区的孩子们掌握了冰壶运动的基本知识和技能,培养了冰壶运动的兴趣,体验到更多的冰雪运动项目,也让孩子们更加热爱家乡哈尔滨的冰雪,积极地参与到冰雪运动中来,为2025年亚冬会贡献少年力量。

## 相约哈尔滨 逐梦亚冬会